

„Mi van ma, mi van ma? Piros pünkösöd napja?”

Hajdanán több hasonló köszöntőt és népdalt ismertek és énekeltek a fiatalok, amikor pünkösöd vasárnapján ünneplőbe öltözve útnak indultak Bácskában, Bánátban és Muravidéken, hogy köszöntsék pünkösödöt, a megújodást, az új életet, a házak lakóit.

Pünkösöd a régmúltban gyökerező, változó idejű, mágikus célzatú, nászt, termékenységet, tavaszt köszöntő ünnep.

Már a XVI. században, Balassi Bálint, a magyar reneszánsz nagy költője is megénekelte a végvári vitézek eme legkedvesebb ünnepének szépségét imígyen:

„Áldott szép pünkösödnek gyönyörű ideje,

Mindent egészséggel látogató ege...”.

Ám múlnak az évek, eltűnnek a szokások, a hagyományok, a házak bodzavirággal és pünkösdi rózsával való kidíszítése és a fehérbe öltözött kislányok királynéjárása, amikor a legfiatalabb, legszebb lánykát pünkösdi királynévá választották. A felszalagozott bodzaág, a „királyi pálca” el nem maradhatott a díszes, felvirágzott menet éléről, akik házról házra jártak ünnepet köszöntve. A felnőtt legények meg pünkösdi királyt választottak. De a királyság csak egy báli éjszakán, a multság végéig tartott. Innen a mondás: Pünkösdi királyság nem nagy uraság!

És ma hogyan ünnepelünk? Mindez eltűnt? Hál’ Istennek nem egészen. Mert a Csigabiga Észak-vajdasági Gyógypedagógusok Egyesülete immár 12. alkalommal színes dalokkal, táncokkal, versekkel és az ünnephez kapcsolódó jelenetekkel ünnepelte e szép napot.

Május 15-én a Művészetek Háza színháztermében a pünkösdi rózsákkal feldíszített színpadon pünkösöd vasárnapján zajlott le a színvonalas műsor.

A műsorvezető, Adžić Sonja köszöntötte a megjelent egyházi képviselőket és a Horgosról, Kispiacról, Tóthfaluból, Szerbkeresztúrról érkezett vendégeket.

A műsor az Oláh Tamás által vezetett Gondolat-Jel Társulat Pünkösdi ünnepkör című jelenetével kezdődött, amit a Zmaj iskola sp. tagozat 6. osztályos tanulói és tanárai mutattak be sajátos eszközökkel. Ezt követően dr. Zapletán Géza esperes, a Szent Órangyalok plébánia vezetője szólt a pünkösöd jelentőségéről.

Az intő, szép gondolatok után következett a Zmaj általános iskola 5., 7. és 8. osztályos tanulóinak Pünkösdi játéka, illetve a pünkösdi királyi pár megválasztása zene, tánc és dalok keretében. Mindkettőjüket piros palástba öltöztették, megkoronázták, majd az „atya” a trón előtt eskütételre hívta fel őket, és le is tették a hitünkkel kapcsolatos fogadalmat.

A helyi iskola jól ismert, Színezők zenekara két dallal örvendeztetett meg bennünket.

Befejezésül egy eddig általunk nem látott és nem hallott zenekar, a tóthfalusi Tutti gyermekzenekar lépett színre vezetőjünkkel, Berec Katinka tanárnővel. A zenekar tagjai harmonikán, hegedűn és gitáron játszottak.

A pünkösdi piros szalagok ragyogása a kislányok hajában, meg az ízléses, látványos, színes öltözetek még emelkedettebbé, vidámabbá tették a rendezvényt.

Az állófogadás mellett a színes szentkép ajándékozása is dicséretes gesztus a nővérek részéről.

Teleki Mária